



决战决胜·脱贫攻坚

聊城在行动

东昌府区嘉明经济开发区:扶贫公益岗

邓文希是东昌府区嘉明开发区邓王村村民,今年四十岁,家中有四口人。妻子赵敏,在盖世物流旺君源食品公司出入货登记工作。女儿邓乐心、儿子邓洪亮都就读于嘉明实验小学。

本该幸福美满的人生却

因十年前的一场车祸改变了这个家庭的命运,造成三级肢体残疾。无奈收入偏低,支出又大,家里还有两个上学的孩子,在精准扶贫中,邓文希成了嘉明开发区精准帮包的对象,基本生活就有了保障。

在帮包负责人段金朝同

助残脱贫幸福路

志的举荐下,2019年8月,邓文希在区人社局招聘的扶贫公益岗位中,负责村里的卫生清扫工作。这样,每个月就有了稳定的工资收入。也让邓文希在公益性岗位上实现了自我和社会的双重价值。

(任家川)

东昌府区嘉明经济开发区:当好“扶贫好助手”

在东昌府区扶贫办的悉心指导和嘉明开发区党委、管委的关心支持下,嘉明开发区扶贫办认真贯彻落实党和国家的各项路线和方针政策,扎实努力工作,推动了开发区精准扶贫工作取得了明显成效。

扶贫办始终牢记职责,坚

持定期深入村庄调研,指导帮助各村开展扶贫工作,在居住条件、环境卫生、节日关怀等方面,积极向开发区建言献策,在今年的脱贫攻坚问题“清零”工作中,扶贫办人员多次深入各家各户,与贫困群众不断交流,反复调研,了解贫

困户扶贫政策知晓率及扶贫帮扶满意度。

通过不断走访、不断总结,为开发区党工委、管委会的决策部署提供了依据和参考,充分发挥了参谋助手作用,推动了各类“问题”按时清零。

(刘灿 马建富)

聊城高新区韩集镇:义诊来到家门口,幸福院里话安康

近日,由聊城市新阶联高新区分会副秘书长苏金生带队,联合蒲心社会工作服务中心社工和聊城市中心医院的五名医生志愿者组成义诊慰问小分队,到韩集镇大杨新村幸福院组织开展了“义诊有爱,益汇大杨新村”义诊活动。本次活动共为46位老人

(含3位家中行走不便老人)进行了内科、骨科、血压测量、血糖测量、饮食引导等义诊服务。针对老年人的一些常见疾病、突发疾病的早期症状、早期预防等健康知识进行了详细讲解。同时,围绕天气闷热、老年人抵抗力差、易患病等情况,志愿者们提出个性化预防

保健方案,提出科学合理的养生、保健及治疗建议,宣传和普及卫生常识,嘱咐老人要随时注意饮食起居。

无私奉献受到老人们的一致称赞。盛夏一场久违的磅礴大雨,并没有挡住志愿者的热情,更在大杨村的幸福院里浇灌出了党心连着民心的真情之花。

聊城高新区韩集镇组织召开脱贫攻坚“规范提升月”培训会

解各项工作的要求和标准。会议要求,全镇上下要迅速行动起来,以决战决胜的意志和勇气,树立信心,坚定决心,高标准、严要求做好各项规范提升工作。

会议指出,全镇扶贫干部要统一思想,提高认识,找准差距,以解决贫困户实际问题为根本,确保扶贫到户政策全面落实;要立即行动,以扶贫办牵头与行业部门联合行动,结合帮扶责任人、扶贫专干逐

户逐人查找问题并及时解决;要强化督导,成立督导组,定期定时对各村各户落实工作进行督导检查,切实加快规范提升工作进展。

会议强调,各帮扶责任人、扶贫专干、支部书记要领会好此次会议精神,认真研究“规范提升月”实施方案,对照标准逐项整改提升,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,打好脱贫攻坚战。

为决战决胜脱贫攻坚,打赢收官之战,8月10日上午,韩集镇于政法大院三楼会议室组织召开脱贫攻坚“规范提升月”培训会。全镇帮扶责任人、村支部书记、扶贫专干到会参加,党委副书记、镇长赵义峰主持会议,党委书记姜建国参加会议并讲话。

会议带领全镇帮扶责任人、扶贫专干、支部书记共同学习韩集镇脱贫攻坚工作“规范提升月”实施方案,认真讲

聊城高新区许营镇:爱心小路铺到群众心田

中施工方式,各帮扶责任人提前绘制改造提升“草图”,包括院内道路方向、布局,“小水楼”位置,并做好前期准备工作,有力保障了施工进度。

走进贫困户家里,处处都是干净整洁的院落、平整规范的小路,防冻又实用的小水楼,规范提升了贫困户

的居住生活环境,改变了生活习惯,激发了生活信心,贫困户的脸上洋溢着灿烂感激的笑容。

规范提升行动,提高了贫困户的居住条件,切实改善了院落环境,进一步增强了贫困群众幸福感和满意度,为坚决打赢脱贫攻坚战奠定硬件基础。

莘县张寨镇:光伏发电助力脱贫攻坚

分布式光伏电站项目于2016年初建成,通过光伏发电项目收益解决了贫困户脱贫难题。

据悉,张寨镇充分利用扶贫资金发展光伏产业,先后在前王庄、后王庄、三合村、南杨庄等7个省定贫困村建成了7座分布式光伏电站,尚庄、尚庙等11个村庄利用100万扶贫资金在观城建成了125千瓦集

中式光伏电站,年收益13万元,收益用于相关村庄贫困户脱贫和增加村集体收入。一块块闪亮的“银板子”,不仅成了贫困户脱贫致富的“金袋子”,更是贫困村实现“退出摘帽”的“加速器”,真正让贫困群众踏上了增收致富的“阳光大道”。

(冯社广)

莘县张寨镇:实现党建扶贫“双提升”

经济合作社,探索出了“集体经济+合作社+大棚种植户”的发展模式。

截至目前,该村共探索出3类集体经济发展模式。一是通过创办“三合村残疾人就业扶贫基地”,每年可为村集体带来稳固收益3万元以上。二是建设了高标准钢架冬暖式大棚项目,每年可实现租金收益3万元。三是投资13万元,建

设11.4千瓦扶贫光伏发电项目,每年可实现光伏发电收益1万元以上。2019年,三合村实现村集体收入7万余元。

三合村集体收入主要用于贫困户、残疾人和公益事项补助,先后解决20人的就业问题,2019年为村内全部6名贫困户发放扶贫项目收益达7000元,资金全部来自村集体收入。(王利燕)

聊城开发区北城扶贫工作持续聚焦“两不愁、三保障(饮水)”

近日,聊城开发区北城街道持续强化问题导向,做到脱贫攻坚不止步,铆足干劲奔小康。要求帮扶责任人走村入户、全覆盖摸排,重点排查扶

贫政策落实和“两不愁、三保障(饮水)”情况,解决贫困户生产生活中遇到的难题,以村为单位建立工作台账,实行销号管理,确保不留死角和盲

区。同时,北城街道扶贫办公室按照现行脱贫标准,对达标、项目、资料、问题整改情况进行全面自查,及时对标补

东昌府区嘉明经济开发区多措施助推脱贫攻坚

为全面贯彻落实脱贫攻坚责任制,东昌府区嘉明开发区结合实际,进一步明确领导干部、帮扶干部和村级干部脱贫攻坚责任,不断织密脱贫攻坚责任网。

一是科学划分,织密扶贫组织网格。开发区构建领导干部包村、帮扶干部包户、村级干部包片三级网格化管理服务体系,与贫困户、边缘户对接帮扶,打通脱贫攻坚“最后一米”。

二开展大排查、大走访活动,紧盯落实不到位的事项,紧抓落实不到位的环节,三级网格层层签订扶贫责任状,将责任落实链条延伸到“神经末梢”。

三将帮包干部、扶贫专干的姓名、照片、联系电话等内容,在醒目位置公开公示。同时,每周举行工作例会、开展一次遍访贫困户活动,确保脱贫路上不漏一户、不落一人。

(刘灿 马建富)

东阿县姜楼镇卫生院健康“礼包”送到群众手中

“多亏了咱们医院的大夫们,经常过来帮俺检查身体,有个头疼脑热的也不担心了。”今年72岁的东阿县姜楼镇南杨村村民杨兆秀感激地说。

十年前,杨兆秀双目彻底失明,失去了生活自理的能力,日常生活全靠一位好心的亲戚定期打理。了解到杨兆秀老人的情况后,姜楼镇卫生院健康扶贫小组及时与其免费签订了“家庭医生服务协议”,多次入户为其开展健康随访,

给他做心电图、测血压、心肺听诊、用药指导等,并根据随访情况开展不同的健康指导。

姜楼镇卫生院组织医护人员多次入户随访,根据“一人一策”管理卡的记录和当时的健康状况,制定切实可行的帮扶措施,特别是对患有慢性病的人群,结合签约对象的身体状况,进行有针对性、个体化的健康教育和健康指导,通过做实、做细家庭医生签约服务工作,进一步增强群众的获得感。

(许银环)

东阿扶贫故事:扶贫路上的“志愿红”

“大爷,我们来看你了。”这天,东阿县鱼山镇张坊管区书记赵昌录和管区副书记任世英来到黄胡同村贫困户黄大秋家中,给老人送去了一套床上四件套、一套餐具和一袋水饺面粉。

在鱼山镇扶贫一线,还活跃着许多像赵昌录和任世英一样的青年志愿者。为深入贯彻落实省、市、县扶贫开发会议精神,动员广大青

年志愿者投身脱贫攻坚,鱼山镇团委根据团县委安排,联合镇扶贫办和各管区一起开展了“金晖助老”青春扶贫志愿者行动,助力农村贫困老年人摆脱贫困、安享晚年。志愿者们穿上红马甲,上门为贫困老人义务打扫卫生、发放慰问品、陪老人拉呱聊天,解决难题,成为扶贫路上一道亮丽的风景。

(许银环 周生学)

聊城开发区北城街道部署贫困户“双提升”审计工作

聊城开发区北城街道贫困户“双提升”工作这一阶段暂时接近尾声,近日,聊城开发区北城街道积极部署双提升后的审计工作,确保每一分钱都花在贫困户身上,每一分钱都用在刀刃上,不触底线和一袋水饺面粉。

红线。审计组根据各社区上报用工及用料清单,深入贫困户家中,大到为贫困户修缮房顶,小到安装一块桌布、一块玻璃,审计人员都认真核实,清楚记录,确保做到花费真实,不出问题。

聊城开发区提升扶贫项目现场管理水平

8月份以来,聊城开发区着力提升扶贫项目现场管理水平,完善了项目简介牌、简介手册、项目资产标示和生产周期标识,附加了项目照片,资金投入情况、建设情况、

运营状况、帮扶贫困户情况一目了然,确保资产标识牌信息与“三资管理平台”登记信息一致,增强项目承包者的责任感,确保项目在阳光下运营。

阳谷县扎实做好群众防汛救灾工作

近期连降大到暴雨,阳谷县高度重视贫困人口防汛救灾工作,把防汛救灾和脱贫攻坚相结合,采取有效措施积极应对,确保把汛情造成的影响降到最低,如期完成脱贫攻坚目标任务。

暴雨过后,阳谷县组织村“两委”干部、帮扶责任人等人员逐村逐户开展摸排,全面、准确排查群众受灾情况,并第一时间采取措施帮助贫困群众采取排水、加固等救

助措施。对排查出的问题及群众遇到的困难,分类施策、精准帮扶,切实保障贫困群众基本生活。积极协调保险机构等相关部门对因灾造成损失的贫困群众开展相关理赔工作,进一步简化赔付程序,确保理赔金足额发放到户。对因灾可能致贫返贫的群众及时纳入即时帮扶范围,制定帮扶方案,开展系统性帮扶,坚决防止因灾致贫、因灾返贫。

(王一鸣)

阳谷高庙王:合作社带领贫困户致富奔小康

阳谷县高庙王镇充分发挥合作社优势,带领全镇贫困户致富奔小康。

阳谷先运辣椒专业合作社试验大垄套模式成功后,为快速推广该技术,带领更多的贫困户通过辣椒产业尽快脱贫,合作社首先组织曹集村十几户贫困户在曹永山地

头对“大垄套技术”进行集中现场培训,手把手教他们如何操作、如何管理,并在现场免费给他们赠送农药。他们纷纷表示:大垄套模式确实能省工、好管理,再种辣椒时全部改成大垄套。经过两年多试种示范,“大垄套”辣椒种植在全镇迅速扩大,产量稳步提高。

(郝磊)

阳谷县西湖镇:强化扶贫领域作风建设

阳谷县西湖镇纪委强化措施,积极转变帮扶干部的工作作风,强化扶贫领域作风建设。

西湖镇纪委将扶贫工作推进过程中存在的作风方面问题作为监督重点,加大纠风力度,转变工作作风。严肃工作纪律,在精准扶贫工作实施前,明确要求帮扶责任人、县直帮包干部在开展帮扶工作中要严格执行各项纪律规定。工作

中,镇纪委组织相关部门定期对扶贫项目组织实施、资金管理使用情况进行专项督查检查,及时发现、纠正倾向性、苗头性问题,实行惩防结合,以防为主。通过入户调查、电话等形式,详细了解了建卡贫困户家中基本情况,对扶贫政策了解情况、扶贫手册填写情况以及帮扶责任人帮扶工作到位情况,确保监督责任有效落实到基层。

(杨波)